



V nizu prireditev, s katerimi so šišenski delovni kolektivi slavili praznik dela in 50. obletnico osvoboditve, so se še posebej odrezali delavci Leka, ki so v soboto, 26. aprila svečano odprli nov obrat za farmacevtsko in kozmetično proizvodnjo v industrijski coni ob Aleševčevi cesti. S tem, ko je najstarejša delavka prerezala vrstico pred novo tovarno, se je zaključila akcija, ki so jo delavci Leka začeli že 13. aprila 1970.

PROSLAVA V KS LITOSTROJ



Tudi krajevna skupnost Litostroj se je dostojno vključila v praznovanje 50-letnice osvoboditve in delavskega praznika. V petek, 25. aprila so pred šolo Hinka Smrekarja priredili svečano proslavo, ki so se je udeležili številni občani in gostje. Zbranim je spregovoril Jože Kušar, predsednik krajevne konference SZDL terena Litostroj (na sliki).

154 ODLOČB V DEKORATIVNI



Tovarna tkanin Dekorativna praznuje 55-letnico obstoja. Ob tem jubileju in pa ob praznovanju delavskega praznika ter 50-letnice osvoboditve so odprli novo moderno tkalnico, 26. aprila pa so na slovesnosti razdelili ovojnice z izredno dragoceno vsebino: 154 delavcev je prejelo odločbe, s katerimi je rešen njihov stanovanjski problem. Odločbe za nova stanovanja je dobilo 80 delavcev, petdesetim so odobrili posojila za gradnjo stanovanjskih hiš, dvajsetim pa so namenili posojila za prenavo stanovanja.

KRONIKA

Krajevni praznik Dravelj in Podutika

Niso klonili

Aktivnejše napredno delavsko gibanje se je na območju revnejših predmestnih območij Ljubljane, med katera spadajo tudi Dravelje in Podutik, začelo že leta 1939. Takrat je bilo na tem območju na pobudo KPS ustanovljeno delavsko kulturno-prosvetno društvo Vzajemnost. Ob policijskem razpustu te organizacije leta 1940 je bilo v njo vključenih že okrog 250 članov in simpatizerjev.

Leta 1939 je bilo na tem območju ustanovljeno tudi društvo prijateljev Sovjetske zveze. Takrat so — navzlic policijskemu preganjanju — zbrali nad 2.900 podpisov za večjo demokracijo in svobodo delovnega ljudstva.

Vsa ta predvojna aktivnost je mnogo prispevala na družbenopolitično dozorevanje tukajšnjega prebivalstva, zlasti pa mladine. Tako se je v času narodnoosvobodilnega boja vključilo v razne oblike odpora in borbe proti okupatorju in fašizmu sploh nad tri četrtine tukajšnjega prebivalstva. Že leta 1941 so novoustanovljeni odbori OF postali organizatorji številnih akcij. Organizirali so sabotažne trojke, vaško zaščito in množično zbiranje denarja, hrane in obleke za prvo partizansko enoto v Dolomitih.

Na podlagi prijav sodelavcev okupatorja so zaradi tega 28. maja 1942 italijanski okupatorji blokiral območje Dravelj in Podutika ter aretirali 92 domačinov. Večino od njih so zaprli oziroma internirali v Italijo, misleč, da bodo s takim nasiljem preplašili druge prebivalce in zatrli narodnoosvobodilno borbo, vendar v tem niso uspeli.

Močna, dobro organizirana vaška zaščita je v začetku meseca julija 1942 pomagala Dolomitskemu odredu zavarovati prehod II. grupe partizanskih odredov preko Dolomitov na Gorenjsko in odtod na Štajersko. Okoli 40 zaščitnikov iz Dravelj in Podutika je takrat 6 dni bilo borbo z Italijani na območju Peskov, Toškega čela in Gaberja. Nekaj zaščitnikov je v teh borbah tudi padlo, precej pa se jih je priključilo partizanskim odredom, medtem ko so okupatorji začeli z novimi množičnimi aretacijami. Zavednost in borbenost domačinov pa nista popustila. Sabotažne akcije in aktivna pomoč partizanom ter žrtvam fašističnega terorja so se nadaljevali ali stopnjevali vse do osvoboditve.

Zal nam skromno odmerjeni prostor onemogoča podrobnejše navajanje raznih konkretnih množičnih akcij, zaradi tega naj teh nekaj skromnih vrstic ob tridesetletnici osvoboditve zbudijo spomin na te najsvetlejšee dni naše preteklosti.

V spomin na prve množične aretacije in preganjanja tukajšnjega prebivalstva sta krajevni skupnosti Dravelje in Podutik sklenili, da bosta odslej praznovali 28. maj kot svoj krajevni praznik.

Pavle Šegula

UMETNOST MED STROJI

Da bi sodobno umetnost čimbolj približali delovnemu človeku, so se v tovarni Lek odločili, da bodo vsak mesec organizirali razstave, na katerih se bodo lahko predstavili domači slikarji in kiparji. Posebnost te kulturne akcije je v tem, da so vloga galerije prevzeli kar prostori nove Lekove tovarne ob Aleševčevi. Ob razstavah tiskajo tudi kataloge, iz katerih izvedo delavci nekaj osnovnih podatkov o ljudeh, ki so jim s svojo umetnostjo olepšali delovno okolje. Vsekakor akcija, vredna posnemanja!

Zaupanje v mlade

Občani KS Bukovica — Šinkov turn letos praznujejo 15 let obstoja in dela svoje KS. Ko se je leta 1956 občina Vodice priključila občini Sentvid, ta pa občini Šiška, je nastala nekakšna praznina v odnosih občan—občina. Zato so leta 1960 ustanovili KS Bukovica — Šinkov turn, ki pa v prvih letih obstoja ni imela materialnih pogojev za delo, saj ni imela niti svojih prostorov. Leta 1963 je dobila od KZ Medvođe v upravljanje zadrudni dom, ki pa so ga morali dokončno urediti, predvsem fasado in pa notranje prostore. Z domom je bila dana osnova za začetek organiziranega družbenopolitičnega življenja v KS!

- Ze leta 1960 so začeli akcijo za ureditev vodovodnega omrežja. Številni občani so sodelovali v odboru za izgradnjo vodovoda Cerklje—Vodice—Mengeš. Leta 1964 je bila akcija končana, danes pa imajo skoraj vse hiše v KS vodovod.

- Naslednja naloga je bila rekonstrukcija ceste Vodice—Mengeš, ki so jo izvedli v treh etapah. Rekonstruirali so tudi električno omrežje v Selu in Kosezah, dela pa bi se morala začeti tudi že v Utiku in Vesci, vendar pa ni rešeno vprašanje finančnih sredstev, ki naj bi jih prispevali občani, KS, občina Šiška in Elektro podjetje Ljubljana kot lastnik omrežja.

Razvijati kmetijstvo!

- Področje KS Bukovica — Šinkov turn je predvsem kmetijsko, saj na njem ni nobene TOZD, zato se bodo prizadevali za čimhitrejši razvoj te gospodarske panoge.

- Tudi v tej KS so poglavje zase komunalne naprave. Imajo 35 km makadamskih cest, ki jih bo treba čimprej urediti. Nadaljevati bodo morali z rekonstrukcijo električnega omrežja, urediti kanalizacijo, saj sedaj te sploh nimajo, skrbeti bodo morali za načrtno urbanizacijo naselij. Letos bo vodna skupnost Ljubljana—Sava nadaljevala z urejevanjem struge Gameljščice še na področju katastrskih občin Vesca in Šinkov turn do ribnika v Šinkovem turnu. S tem bodo pridobili 200 ha zemlje, ki je bila sedaj zamočvirjena in neuporabna za kmetijstvo.

- Na kulturnem področju je v zadnjih 10 letih vladalo pravo mrtvilo. Mladinska organizacija je začela v zadnjem času uspešneje delati in prvi sadovi se kažejo tudi že na kulturnem področju. Zelo dobro je razvita telesna kultura, saj na njihovem območju deluje SD Strahovica, eno izmed najbolj prizadevnih društev v občini. Poskušali bodo rešiti tudi probleme na področju zdravstvenega varstva in pa medsebojnih odnosov med ljudmi.

Točka zase: financiranje

- Seveda pa bodo za rešitev vseh teh vprašanj potrebovali precejšnja finančna sredstva. Zato jih še posebej zanima bodoče financiranje KS. Dalj so tudi predlog, naj TOZD ne bi dajale KS prispevkov le po številu zaposlenih delavcev iz KS, ampak tudi po aktivnosti te KS. Tako bi bila sredstva le bolj pravično razdeljena tudi za kmetijska področja.

- KS Bukovica — Šinkov turn zelo dobro sodeluje z vsemi krajevnimi družbenopolitičnimi organizacijami: OO ZK, KK SZDL, KO ZB, OO ZSMS s PGD Šinkov turn in PGD Bukovica — Šinkov turn, SD Strahovica, sodelovanje pa bodo skušali še poglobiti.

- KS Bukovica — Šinkov turn šteje 1040 občanov, od teh je 689 volilnih upravičencev, 80 občanov pa neposredno sodeluje v delegacijah KS in drugih organih krajevne samouprave, od teh pa je nad 30% žensk. Delo v KS so prenesli predvsem na mlajše občane in jim s tem dali možnost, da tudi oni nekaj naredijo in pokažejo svoje kvalitete.